

# 我市地税年收入首破300亿元

## 总体规模保持中部省会城市第二

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 雷琨)昨日从市地税局传出消息,去年我市地税收入(不含省直属、郑州新区)首次突破300亿元大关,完成307.3亿元,同比增长20.2%,增收51.6亿元。其中,地方级税收完成264.9亿元,同比增长21.2%,增收46.3亿元。全房地税收入总体规模继续位居中部六省会城市第二。

2013年,市地税系统围绕税收热点难点问题,提出了组织收入、民办教育机构税收管理、以地控税、综合治税机制等方面建议;围绕扶植经济发展,严格落实小微企业、高新技术企业税收优惠政策和营业税起征点调整、个人所得税扣除标准提高等结构性减税政策,减免税款5.7亿元,较好涵养了经济税源,增强了企业发展后劲。为进一步服务

纳税人,市地税系统在全省率先推行“午间不间断服务”,将服务职能延伸至8小时以外;率先建立纳税服务网络咨询平台,方便纳税人快捷办税;率先创办纳税人学校,培训纳税人6000多人。

成绩的取得也得益于地税系统能力建设的精益求精,系统的税收保障能力、依法行政能力、精细管理能力进一步增

强。2013年,我市首次利用无人机完成土地遥感信息采集,实现了对土地税收的精细化管理。稳步运行存量房交易评估系统,共核定交易3.33万例,核定价格165亿元。全省率先上线工业类存量房评估系统,已评估交易29例,入库税收1000多万元。建立“先税后证”管理模式,加强土地交易环节印花税征收,促进税收增长178%。

### 生活必需品市场看台

## 我市菜篮子价格稳中略升

本报讯(记者 宋建巧)市物价局价格监测中心监测数据显示,元旦后,我市粮油、肉蛋价格基本稳定,蔬菜价格略有上升。

**粮油价格稳定。**上周,我市农贸市场面粉特一粉和精制粉主销价格(25公斤装)为1.8元/500克和1.6元/500克,与前一周期持平,比去年同期价格高12.5%和8.1%。我市主要超市金龙鱼花生油、花生调和油和大豆油价格分别为119.9元/5升、56.9元/5升和56.9元/5升,价格保持平稳。

**生猪和猪肉价格平稳运行,猪肉销量增加。**我市生猪出场价格(荣阳报价)为7.5元/500克,与一周前价格基本持平。农贸市场猪肉后腿肉和精瘦肉主销价格为14.0元/500克和15.0元/500克,与上月价格持平,比去年同期价格低6.7%和6.3%。

由于目前为制作香肠的旺季,猪肉销量明显增加。记者在岗坡农贸市场看到,每家销售猪肉的店都满满的挂着代加工半成品。一位商户告诉记者:“销量起码增加了一倍。因为来加工香肠的市民太多,最近我每

晚切肉都要切到凌晨2点。”虽然目前猪肉的主销价格未变,不过据他预计,因为节日因素,猪肉价格将在临近春节时出现小幅上涨。

**鸡蛋价格稳定。**上周,我市鸡蛋出场价格(荣阳报价)为4.09元/500克,与一周前4.1元/500克的价格相比稍有下降。农贸市场鸡蛋主销价格为4.7元/500克,与一周前持平,比上月价格高4.4%,比去年同期价格低6.0%。

**蔬菜价格略有上扬。**上周,河南万邦农产品物流中心27个蔬菜监测品种中,13个品种价格上涨,其中菠菜上扬最多,涨幅达50%;纬四路农贸市场29个蔬菜监测品种中,15个品种价格上涨,6个品种价格下降,韭菜大葱等多个品种涨幅都达到了20%以上。据颍河路农贸市场商户介绍,气温、雨雪等自然现象都会影响到菜价的高低,因为近期我市天气晴好,有利于蔬菜的储运,虽然气温降低,导致一些品种菜价出现一些浮动,但对于总体菜价影响不大。

提前准备 做好预案

## 管城除雪保通工作准备就绪

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王华)中央气象台预报,近日将有一股强冷空气南下,未来几天影响我省,我省部分地区可能迎来雨雪天气。记者昨日采访时看到,管城回民区提前准备,做好预案,冬季突发强降雪雨雪天气下的清除冰雪工作准备就绪。

管城区成立了由政府、市政局、爱卫办组成的清除冰雪指挥部,下设督查组、执法组、医疗保障组和办公室,统一领导、指挥和协调全区清除冰雪工作。各单位分

包路段,完善清除冰雪预案,细化除冰扫雪以及冰雪清运细则,11个乡镇(镇)、办分别成立指挥部,建立24小时领导带班和值班制度。环卫队副队长白建伟表示,全区1000多名环卫工人处于24小时待命状态,通信工具保持畅通,随时准备投入清除冰雪工作。按照要求可以做到小雪情况下6小时内冰雪清理完毕,中雪情况下8小时内清理完毕,大雪情况下16小时内将主次干道的车行道、非机动车道、人行道上的冰雪清除干净。

## 我省出台新办法 规范沐浴业管理

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省商务厅获悉,为加强沐浴业的管理,该厅已联合省公安厅、省卫生计生厅、省环保厅出台《河南省沐浴业经营管理暂行办法》,从沐浴企业的设立、经营管理、监督管理等方面对我省沐浴业进行规范。该《办法》自3月1日起实施。

据了解,沐浴企业不仅包括通常消费者理解的淋浴、盆浴、池浴、药浴、桑拿场所,还包括温泉、SPA、足部保健按摩等洗浴设施以及其他配套服务项目的企业。新出台的《办法》,对我省沐浴企业的设立、经营管理等方面都有严格规定。按照规定,沐浴

企业应于取得工商营业执照60日内,向所属市商务局、公安部门申请备案登记;沐浴场所的大厅、收银台、主要出入口应安装视频监控,并与公安机联网;经营者应严格落实“实名、实数、实情”的登记要求,对住宿人员进行登记上传;不容留顾客住宿的,凌晨2时前必须停止经营服务活动;沐浴场所提供消费者使用的、与消费者密切接触的物品,包括浴巾、毛巾、垫巾、浴衣裤、拖鞋、餐具、修脚具等物品应“一客一换一消毒”,严禁重复使用一次性用品用具;经营者在消费者结账时应提供消费明细。

## 千斤“爱心蔬菜” 免费赠送低保户

本报讯(记者 王影)每天上午10点,在秦岭路一家小商品城的角落,一家名为“爱心蔬菜”的小铺准时开门纳客,近百名郑州市民排队选购蔬菜,短短1个小时,货架上千余种蔬菜就销售一空。

黄瓜、平菇、土豆、黄叶菜、白菜、萝卜、芹菜……在“爱心蔬菜”小铺,简单的货架上摆满了10~12种新鲜蔬菜,距离开店时间还有10分钟,店门口已经排起了“长龙”。居民王大妈是一位低保户,她向工作人员出示低保证后,工作人员按照王大妈的需要,为她配置了三四样蔬菜,递到王大妈的手中,分文不取。王大妈一边收拾蔬菜一边向记者夸赞道,小

铺是从去年11月底开业的,她已经成为这里的常客,有了这些爱心蔬菜,在家里的餐桌也丰盛了不少,感谢这些好心人。

小铺负责人刘先生告诉记者,这些蔬菜都是在批发市场提前预订好的,低保户和五保户居民都是凭证免费领取,由于现在前来免费领取的低保户和五保户只占10%,目前剩余的蔬菜都是低于批发价卖给有需要的居民。按照货架上的菜价,记者算了一笔账,每一样蔬菜的售价都比批发价还要低30%,如萝卜和白菜都只卖到0.2元一斤。“我们一般定额每天批发1000元的蔬菜,回流资金大约只有200元。”刘先生表示。

## 我省将启动酒家酒店等级评定

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省商务厅获悉,根据商务部相关《意见》,为推动全省餐饮业标准化水平建设,促进酒店酒家品牌化发展,该厅今年将在全省开展酒家酒店等级评定工作。今年上半年,相关评定机构将在郑州、开封、洛阳选择5家餐饮企业,作为我省首批国家五钻级(含白金五钻)酒家酒店进行初评,并向全国酒家酒店等级评定委员会推荐,下半年将在全省全面开展该项评定工作。

据了解,根据《餐饮企业的等级

划分和评定》国家标准,餐饮企业共分为5个等级,即一钻级至五钻级(含白金五钻)。被评定为钻级的酒家酒店,以钻石的数量为餐饮企业的等级标志,即一颗钻石表示一钻级。钻石的颗数越多,表示餐饮企业的级别越高。我省酒家酒店等级评定委员会负责省内国家四钻级、三钻级酒家酒店的评定工作和国家五钻级(含白金五钻)的初评及推荐工作。各省辖市、直管县(市)酒家酒店等级评定委员会负责辖区酒家酒店国家二钻级、一钻级的评定工

作及国家四钻级、三钻级的初评和推荐工作。根据国家规定等级标准要求,企业采取自愿申请相应等级评定,填写申请报告,并提供质量手册和相关资料,报所在地酒家酒店等级评定委员会。

据悉,我省争取在3~5年内将全省具有一定规模的餐饮企业分期分批达到国家餐饮企业等级标准。今年上半年,相关部门将组织开展全省餐饮企业基本情况调查,掌握大中型餐饮企业经营情况,拟定具体评定工作方案。

## 马上得福 《甲午年》特种邮票发行

本报讯(记者 孙志刚 文/图)昨日,中国邮政发行《甲午年》生肖“马”特种邮票一套一枚,邮票面值1.20元,同时发行的还有《甲午年》特种邮票首日封一枚。

今年是马年,《甲午年》特种邮票设计元素融入了祥和、祝福寓意。该套邮票马背上绘有蝙蝠,寓意“马上得福”。该套邮票还发行了20枚一版的大版和6枚一版的小版两种版式。邮票为著名邮票设计家陈绍华设计,为防伪还应用了防伪纸张、防伪油墨、荧光喷码等防伪技术,北京邮票厂印制。这也是我国自1980年首次发行生肖“猴”票以来,所发行生肖系列邮票的第三组第十一套。昨日,我市邮政部门各个集邮网点均按时向广大集邮爱好者发售《甲午年》特种邮票,已预订邮票的集邮爱好者可凭预订邮票折子到所预订网点领取邮票。

市邮政局还刻制了由市中医院集邮爱好者王红专设计的两枚连体戳免费为集邮爱好者加盖。其中一枚为“郑州马寨连体邮戳”(右图上),该连体戳图案采用一匹矫健奔跑的马,戳文为平安吉祥;另一枚为“郑州建设路连体邮戳”(右图下),戳图采用书法象形“马”字,戳文为昂扬奋进。



## 新年房贷难松动 优惠或待春节后

新华社太原1月5日专电(记者 魏晓)不少购房者期待元旦后房贷额度会变宽裕。不过,记者发现大多数银行的房贷难有松动迹象。

记者采访多家银行发现,大多数银行贷款额度仍然趋紧,多数银行新申请房贷业务仍未开单。市场上难以见到房贷利率8.5折优惠,基准利率则成为各银行房贷主流。

银率网分析师认为,2013年年底,银行出现大面积“钱紧”,不少银行为了吸引储户存款,都推出了高达6%~7%的高收益理财产品,货币基金的七日年化收益率也攀上6%的高度。不少银行暂停了房贷放款,一些银行表面上仍正常开展房贷业务,实际上批准房贷时间已无限制延迟。

业内人士认为,尽管元旦过后一季度信贷额度开始注入银行,但是目前大部分银行的房贷依然没有松动迹象,房贷优惠也没有开单。据银率网获悉,由于2013年积压了大量的房贷客户,目前银行的新额度主要是来“还旧债”,新的房贷申请人想要获得优惠,至少要等到春节后。

## 今年我国将启动实施一批重大水利项目

新华社郑州1月5日电(记者 于文静 张兴军)为保障国家水安全,加强水利在经济社会发展中的基础性、战略性支撑作用,2014年,我国将加快建设一批具有辐射带动作用的重大骨干水利工程,并积极深化改革,破解制约水利发展的体制机制障碍。

这是记者从此间召开的全国水利局局长会议上获悉的。水利部部长陈雷表示,2013年,水利为实现粮食产量“十连增”、促进经济持续健康发展与社会和谐稳定提供了有力支撑。当前,我国防汛抗旱减灾和水资源配置体系尚不完善,经济转型升级、新型城镇化建设等对水利提出新要求。今年要在加快在建工程建设进度的同时,启动实施一批重大水利项目,建好“大动脉”。

陈雷表示,要大力推进引汉济渭、引江济淮、滇中引水等重大引调水及河湖水系连通工程前期工作,促进工程早开工,开展南水北调东、中线后续工程论证及西线前期工作。以西南地区为重点加大大中型水库建设。继续加强大江大河大湖治理,加快西江大藤峡、淮河出山口、黄河古贤等控制性枢纽工程前期工作,启动实施黑龙江、松花江、嫩江干流防洪工程建设,强化重要蓄滞洪区、重要海堤建设。

同时,要强化农村水利建设,解决好农田灌溉和农村用水“最后一公里”问题,疏通“毛细血管”。以大中型灌区改造为重点,以节水农业为途径,加快发展区域规模化高效节水灌溉,今年力争新增灌溉面积2000万亩以上。加快推进城镇供水管网向农村延伸和规模化供水,今年再解决6000万农村人口饮水安全问题。2014年是全面深化改革的开局之年。据了解,我国将在水资源管理、水环境保护、水生态修复、水价改革、水权交易等方面,着力推进重要领域和关键环节的改革。



昨天上午,郑州市邮政局生肖马票发行,群众排队抢购。记者在市邮政局营业大厅看到,市民裴先生夜里11点就来排队,第一个买到了马年生肖邮票。本报记者 宋晔摄

## 环翠峪的新春大礼

本报记者 张永 赵新蛟

1月4日清晨,荥阳市环翠峪风景区二郎庙村一处山洼的钻井工地上,伴随钻井机械的轰鸣声,一道水帘喷涌而出,这是环翠峪打出的第一口深水井。

不了解环翠峪的缺水状况就不理解村民们对水的期盼。位于浮戏山腹地的环翠峪地区,是严重贫水区。二郎庙村没有饮用水井,祖祖辈辈人畜饮水靠各家各户自建的集雨水窖,干旱年群众要到几公里外的庙子池去买水吃。去年旱情异常,从没有断过水的庙子池也见了底

儿,景区管委会的送水车不得不到十多公里外的刘河镇拉水,一车水就要几百元钱。

二郎庙村是环翠峪风景区的主景区,缺水的现状也制约着景区的发展。

下决心改变缺水现状!在荥阳市委书记马锁文的持续关注下,去年5月,荥阳市水务局先后请来省水利厅、省国土厅、化工部郑州地质勘察院的专家,走遍了28平方公里的环翠峪地区,才找出了稳定的水源地。

从去年7月正式开工到年底并筒完成,荥阳

水务局的张振海局长算了一笔账:井深620米,穿过了6种远古时期地质岩层,进度最慢时一天24小时不足两米;造价160万元,用时6个月,分别是平原地带机井的10倍和6倍;用坏了10个特种钻头。其间,有三支打井队知难而退……

张六合大爷是工地的常客,他家离工地不远,在他看来日夜施工的噪声都是最动听的音乐。

上午10时,马锁文来到工地现场,他告诉有关部门抓紧配套工程建设,让群众尽快、方便地用上优质水,他还叮嘱施工方千万不能破坏环翠峪独特的自然资源。

在钻井工地一侧,依山就势,荥阳市投资1.8亿元兴建的二郎庙新型社区正在施工中。计划今年首期建成后,附近800户分散居住的村民住进小洋楼。

大山深处的这口深水井,无疑是荥阳送给当地群众的一个新春大礼。眼下,新型社区在建,通往景区的旅游大道也将在今年完成。相信在不久的将来,环翠峪人会有更多的惊喜。